

КОММУНАР

Орган Первостройского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 29 (2518) Четверг 12 июля 1945 г. ЦЕНА 15 КОП.

Сенокосение закончить до уборки хлебов

Прочная кормовая база является основой дальнейшего роста животноводства. Сено всегда занимало и будет занимать большое место в рационах продуктивного и рабочего скота. В этом году колхозам района нужно выполнить и перевыполнить план сенокоса.

В горячие дни сенокоса на луга и лесные сенокосные угодья должны выйти все — и стар и млад. Полное использование всей рабочей силы, привлечение к этим работам сельского населения, полная выделенных на сенокос площадей и крупного поголовья скота, правильная организация труда, применение индивидуальной и мелкогрупповой сдельщины, приведение в жизнь поощрительных мер, рекомендованных партией и правительством, — все это даст возможность успешно выполнить план и в достаточном количестве обеспечить скот кормами. Необходимо также на сенокосе позаботиться об организации общественного питания. Готовить обеды там, где производится работа.

Задача состоит не только в том, чтобы выполнить план сенокосения. Важно убрать травы вовремя — в ранние сроки и заготовить, таким образом, сено высокого качества, так как затягивание сенокоса влечет за собой потерю питательности кормов. Кроме того, сенокос, включая стогование сена, законченная до начала уборки колосовых хлебов, будет способствовать своевременному началу других очередных работ.

Сейчас сенокос должен развернуться повсеместно. Однако к сенокосу приступили только колхозы «Красная новь»,

«Лесная поляна», «Новая жизнь» (М. Магагелем), имени Чапаева (Рогожка), колхозы Кошелихинского, Петровского, Аксел-Высельского сельсоветов.

Не чувствуется тревоги за обеспечение скота кормами в нынешнем году в колхозах Успенского, Хозинского, Ташинского, Худопинского, Пандаского и ряда других сельсоветов. Колхозы этих сельсоветов еще не приступили к сенокосению. Неповяно, на что рассчитывают руководители колхозов, если они медлят с заготовкой кормов.

Значительные потери скота имели место в прошлом году на фермах из-за недостатка кормов. В тоже время неубранными остались сотни гектаров сенокоса. Колхозы Хозинского сельсовета в 1944 году оставили не скошенными свыше 30 гектаров. Здесь и сейчас не начали сенокосение.

Надо твердо запомнить, что малейшее запаздывание с сенокосом будет пагубным последствием для колхозного животноводства. Для ускорения проведения сенокоса следует высвободить возможно больше колхозников, занятых на внутрихозяйственных работах.

Председатели колхозов и сельсоветов, секретари первичных партийных и комсомольских организаций, бригады полеводческих и животноводческих бригад! Помните, что задания по накоплению кормов являются неотъемлемой частью государственного плана развития животноводства. Мобилизуйте все резервы для создания максимальных запасов сена и силоса.



ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ

За честный и самоотверженный труд, успешное проведение подъема паров на районную Доску Почета занесены:

49. **Конурина Мария Федоровна**, трактористка отряда № 3 Николаевской МТС, производившая подъем паров на колесном тракторе СТЗ и вспахивающая ежедневно до 7 га при норме 4,2 га.

50. **Сияшкина Надежда Яковлевна**, трактористка того же отряда, производившая взмет паров на колесном тракторе СТЗ и выполняющая дневные нормы в 110—120 процентов.

Выполняет взятое обязательство

Комсомолец Н. Юдин из Пандасовского колхоза «Мастере тесто» взял обязательство на быках выполнять такую же норму, как на лошади. Свое обязательство Юдин выполняет. На пар-

быков на однокорпусном плуге вместо нормы 0,34 га выработывает 0,59 га.

Кистанов, секретарь комсомольской организации.

Завершить взмет паров, очистить посеги от сорняков, организовано проводить сенокосение — долг каждого колхоза.

Все силы, все средства нашего сельского хозяйства сейчас надо подчинить этим работам.

Парад Победы на Красной площади в Москве 24 июня 1945 г.

Вслед за сводными полками всех фронтов Действующей Армии, пронесшими перед трибуной свои овеянные славой боевые знамена с прикрепленными к ним орденами и развевающими орденовыми лентами, под барабанную дробь к трибуне подошла колонна бойцов. У каждого в руках — немецкое знамя. 200 вражеских знамен, добытых, как трофеи, в победных боях, принесли победители на Красную площадь и поровнявшись с трибуной, бросили к подножию Мавзолея.



На снимке: знамена немецких разбойничьих орд, брошенные к ногам победившего советского народа.

Фото М. Альперта. Фотохроника ТАСС.

Огороды держать в чистоте

Огородные культуры очень чувствительны к сорнякам. На засоренных огородных участках распространяются вредители и болезни сельскохозяйственных культур, которые уничтожают урожайность до 100 процентов. Однако некоторые колхозы и огородники не приводят огороды в чистое состояние. Например, в колхозах им. Калинина, «Красная новь», им. Ульянова и др. прополку проводят кое-как. Огородные культуры требуют к рыхлой почве, для чего нужно в огородах применять междурядное мотыжение ручными мотыгами, конными орудиями. Это обеспечит рыхление почвы, частичное уничтожение вредителей.

Во многих колхозах лук-репка идет в стрелу. Немедленно удалять стрелы. На капусте имеется бшлонка — организовать по сыпанию золой через каждые 2—3 дня.

Большое внимание нужно уделять семенному хозяйству. Семенники капусты поедаются гусеницами — организовать повседневное наблюдение и выборку гусениц. На семенниках свеклы и моркови необходимо произвести обрезку стеблей — оставить 3—4 стебля, остальные удалить.

Огородникам нужно больше советоваться с агрономами, тогда они наверняка обеспечат высокий урожай овощей.

В. А.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР об амнистии в связи с победой над гитлеровской Германией

В ознаменование победоносного завершения войны с гитлеровской Германией, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Освободить от наказания:

а) осужденных к лишению свободы на срок не свыше трех лет и к более мягким мерам наказания;

б) осужденных за самовольный уход с предприятий военной промышленности и других предприятий, на которые распространено действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года;

в) военнослужащих, осужденных с отсрочкой исполнения приговора в порядке примечания 3 к статье 28 Уголовного Кодекса РСФСР и соответствующих статей Уголовных Кодексов других союзных республик;

г) лиц, осужденных за воинские преступления по статьям 193—2, 193—5, 193—6, 193—7, 193—9, 193—10, 193—10а, 193—14, 193—15 и 193—16 Уголовного Кодекса РСФСР и соответствующим статьям Уголовных Кодексов других союзных республик.

2. Сократить на половину остающийся срок наказания лицам, осужденным к лишению свободы на срок свыше трех лет, кроме осужденных за контрреволюционные преступления, хищения социалистической собственности (закон от 7 августа 1932 г.), бандитизм, фальшивомонетничество, умышленное убийство и разбой.

3. Снять судимость:

а) с осужденных к лишению свободы на срок не свыше одного года и к более мягким мерам наказания;

б) с осужденных по Указу Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года;

в) с военнослужащих, указанных в пункте «в» статьи 1-й настоящего Указа.

4. Прекратить производством все следственные дела и дела, не рассмотренные судами, на совершенных до издания настоящего Указа преступлений, за которые в законе установлено наказание не свыше трех лет лишения свободы, о самовольном уходе с предприятий военной промышленности и приравненных к ним, а также о воинских преступлениях, указанных в пункте «г» статьи 1-й настоящего Указа.

По делам об остальных преступлениях суд, если признает необходимым избрать меру наказания не свыше трех лет лишения свободы — освобождает подсудимого от наказания; если же признает необходимым избрать меру наказания свыше трех лет лишения свободы — сокращает срок наказания в соответствии со статьей 2-й настоящего Указа.

5. Снять все невысказанные административные штрафы и все не приведенные в исполнение административные взыскания, предусмотренные статьей 4 п. «а» Указа Президиума Верховного Совета СССР от 22 июня 1941 года «О военном положении» — за действия, совершенные до издания настоящего Указа.

6. Не применять амнистии к лицам, неоднократно осужденным за растраты, кражи, грабежи и хулиганство.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горкин.

Москва, Кремль. 7 июля 1945 года.

Добиться высокого урожая

Для получения высокого урожая требуется не только хорошо и в сроки обработать почву весной, но не менее важное значение имеет уход за посевами. Поля, имеющие среднюю засоренность, теряют урожай на 25 процентов, выше средней — до 50 процентов и сильно засоренные участки — до 80—95 процентов.

Многие руководители колхозов оценили значение ухода за посевами, организовали труд на прополке так, что обеспечили своевременную очистку посевов первый раз, проводят сейчас вторую прополку (колхозы «Красный Октябрь», «Новая жизнь» и др.

Но председатели колхозов «Красный борец» «Объединение», колхозов Ташинского сель-

совета и ряда др. преступно относятся к важнейшему мероприятию — прополке и окучиванию посевов. Поля этих колхозов заросли сорняками.

Необходимо мобилизовать все трудоспособное население в колхозах, которое не может участвовать в сенокосении — подростки, престарелые, домосидки, школьники и организовать труд на прополке только на основе индивидуальной сдельщины. Работу начинать как можно раньше и заканчивать позже. Большое внимание уделять на окучивание картофеля. Благоприятные условия позволяют получить высокий урожай картофеля, требуется только своевременно провести окучивание и прополку его.

В. Амтросов.

Торский, ул. Фигнер, 5. Идентификация. м. Ленин.

Соревнование колхозов района на подъеме паров, силосовании и сенокосении

Сводка райзо на 10 июля 1945 года

(в процентах к плану)

Table with columns: Наименование колхозов, Поднято паров, Заложено силоса, Скошено трав, and corresponding values for various collective farms.

По Советскому Союзу

Артиллерийский завод № 8 Восток. В районе Рыбинска, Ярославля, Сортавала (Карело-Финская ССР) и в некоторых других пунктах можно было наблюдать полное затмение солнца.

В районе Рыбинска, Ярославля, Сортавала (Карело-Финская ССР) и в некоторых других пунктах можно было наблюдать полное затмение солнца.

Коллектив завода поздравил с большой производственной победой и высокой производительностью награжден тов. Сталин и Михаил Кеанович Калинин.

Весь советский народ радостно готовится к встрече демобилизованных воинов-победителей. В Куйбышеве к встрече готовятся, как к большому празднику.

Даем больше автомобилей, тракторов, паровозов, станков, электромашин и других видов продукции машиностроения, необходимых для быстрого заживления ран, нанесенных стране войной.

В селе Ладва, Карело-Финской ССР, пущены в ход первая в республике межколхозная гидроэлектростанция, мощностью в 100 киловатт.

9 июля миллионы людей наблюдали исключительное явление природы — солнечное затмение. Частичное затмение солнца было видно на всей территории СССР, включая Дальний

Выполнили план сенокосения

Организованно приступили к сенокосению колхозы Николаевского сельсовета. На 10 июля план сенокосения они выполнили.

Успешно проходит работа по уборке трав в колхозах «Пробуждение», имени Кирова и «6 съезд Советов», где план сенокосения также выполнен.

Строят помещения для скота

В колхозе имени Жукова, Шуйского сельсовета, успешно проходит строительство помещений для скота. Построены телятник, птичник, молочное отделение. Заключается строительство двора для свиней и овец.

Бригадой по строительству руководит инвалид Отечественной войны Курочкин К. И. В. Заболотский.

Адмирал Нахимов

Выдающийся русский флотоводец Павел Степанович Нахимов, родился 23 июня 1802 г. Окончив морской корпус, он с самого начала своей флотской службы проявил большую любовь к морю, к увлекательному и суровому укладу корабельной жизни.

Капитан 1-го ранга П. МОРОЗОВ. Это был человек кристальной чистоты, считавший, как для себя, так и для других, высоким долгом честное служение родине и флоту. Окружающие уважали в нем его военный талант, командирскую волю, решительность и храбрость.

не себялюбивые, а действительные слуги отечества». Он требовал уважения к человеческому достоинству матросов, с которыми сам он был прост, хорошо знал их нужды и заботился о них.

его во главе обороны стал Нахимов. Его призыв — «имени лучшего достойно одно: победить или умереть!» — стал законом каждого участника обороны. 28 июля (старого стиля) 1855 г. Нахимов, как всегда, направился на самый опасный бастион, чтобы своим присутствием поддержать стойкость его защитников.

На что только рассчитывают директора МТС т. Дядин и Лаврищев, если не занимаются вопросами ускорения ремонтной кампании. Они вероятно позабыли о той ответственности, какая на них возложена по оказанию помощи колхозам на уборочных работах.